

Вася Борисов

Василий Прокофьевич Борисов родился 20 мая 1926 года в селе Великий Суходол Краснодонского района. Его мать, Александра Степановна, много сил и энергии отдавала работе в колхозе, была активной общественницей, неоднократно избиралась депутатом сельского Совета. Семь классов Василий окончил в сельской школе. Он любил музыку, пел в школьном хоре, часто выступал на концертах. С детских лет мечтал стать механизатором, старательно овладевал техникой вождения трактора, летом работал в колхозе.

В 1940 году Василий переехал в город Краснодон, поселился у старшего брата, поступил в 8-й класс средней школы № 1 имени А. М. Горького. Перед оккупацией окончил 9 классов. Когда в Краснодоне была создана подпольная организация «Молодая гвардия», Борисов вступил в её ряды.

Некоторое время Василий жил у своей тётки Анны Евгеньевны Акимовой. Она вспоминает: «Я стала замечать, что племянник часто уходил в Великий Суходол и снова возвращался. Иногда он вчетверо сворачивал какие-то листочки, уносил их на хутор. Уходя, говорил: «Возможно, меня убьют, тётя. Будьте ко всему готовы».

Выполнив задание штаба, Василий Борисов возвращался в Великий Суходол, здесь встречался с Лилией Иванихиной и Виктором Петровым. Вместе с ними проводил агитационную работу среди населения, распространял антифашистские листовки, устанавливал связь с коммунистами.

Неоднократно в Великий Суходол на встречу с Борисовым приходил Радий Юркин. Учитель молодогвардейцев И. А. Овчаров в своих воспоминаниях пишет: «О связи с В. Борисовым мне впоследствии рассказал Р. Юркин. Он как-то приезжал во Власовку, прожил у меня неделю. Мы беседовали о многом. Радий сообщил, что он часто во время оккупации был в Великом Суходоле, передавал данные Василию. И сам Борисов приходил в г. Краснодон, где получал ценные сведения и в свою очередь доставлял их через связных нашим разведчикам».

20 января 1943 года, в момент жестоких боёв за Великий Суходол, Василий Борисов помогал советским бойцам наладить телефонную связь с противоположным берегом Северского Донца. В тот же вечер вместе с красноармейцами он был окружён врагами и расстрелян. Похоронен 21 января 1943 года в братской могиле советских воинов на центральной площади села.

Василий Прокопьевич Борисов посмертно награждён медалью «Партизану Отечественной войны» 1-й степени.

Публикуется по: Василий Борисов // Юные герои Луганщины: сб. документально-исторических очерков / сост. В. М. Зайцев, И. В. Морозов. – Луганск, 2011. – С. 25–26.